

# 上海大都市圈空间协同规划实施推进会举行 努力建设卓越的全球城市区域

本报讯 9月27日,上海大都市圈空间协同规划实施推进会以视频方式举行。上海市委书记李强出席会议并指出,上海大都市圈建设是落实区域协调发展战略、推进长三角一体化发展的重要举措。要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,把握上海大都市圈建设的努力方向,推动空间协同规划加快落地实施,携手并进、奋发作为,努力建设卓越的全球城市区域,成为更具竞争力、更可持续、更加融合的都市圈,为长三角一体化发展国家战略作出新的贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议在上海市、江苏省、浙江省及相关市、区分设会场。上海市委副书记、市长龚正通报上海大都市圈空间协同规划实施工作有关情况。江苏省委常委、常务副省长费高云,浙

江省委常委、常务副省长徐文光在会上讲话。江苏省委常委、苏州市委书记曹路宝,浙江省委常委、宁波市委书记彭佳学和无锡、常州、南通、嘉兴、湖州、舟山主要负责同志作交流发言。上海市领导诸葛宇杰、朱芝松、陈金山出席,上海市委常委、常务副市长吴清主持会议。

李强指出,要全力抓好上海大都市圈空间协同规划的落地实施,坚持多节点、组团式发展,加快构建上海大都市圈基本架构,促进功能和空间有机融合,尊重各城市的独立性和特色,通过共拉长板、共享优势促进区域整体发展。以创新链产业链的协同效应为底座,形成高效协同联动的区域创新矩阵,共同打造世界级产业集群。以交通的同城效应为骨架,加快构建城际轨道交通“一张网”,加快构建世界级航运航空枢纽体系。以

流量的放大效应为纽带,推动关键资源要素在大都市圈内高速流动、高频交换、高效增值。以人文生态的共生效应为特色,形成更高品质、更有底蕴、更加彰显江南特色的环境优势。着眼构建更具安全韧性的都市圈,共同防范环境安全风险,共建能源资源基础保障体系,强化疫情联防联控,进一步提升区域整体抗风险能力。要通过空间规划布局的优化,推动要素资源优化配置,着力建设一批功能廊道和战略协同区,形成特色鲜明、紧密联动、相互赋能的强大功能体系。

市委书记杜小刚在汇报时表示,无锡将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真落实江苏省委省政府决策部署,按照本次推进会的要求,坚持规划为纲、落地为要,以大力度落实大战略,全

面做好《上海大都市圈空间协同规划》的落地实施,推动全市域、全方位接轨融入上海大都市圈,更好服务上海“五大中心”建设和龙头作用发挥;以硬举措取得硬成效,夯实提升集成电路、生物医药等“465”现代产业体系,高水平建设长三角—粤港澳大湾区产业创新合作(无锡)试验区,加快推进重大基础设施建设,推动无锡(江阴)港深度融入上海港发展,持续扩大政务协同覆盖面,强化太湖水环境共治共保,深化与上海等地一流卫生机构的合作;以新机制增进新合力,建立多层次对接机制,着力打造上海大都市圈战略支点城市,为上海大都市圈建设贡献更多“无锡力量”“无锡担当”。

市长赵建军、副市长张立军,市政府秘书长陈寿彬在无锡分会场参加会议。(高美梅)

## 全市信访工作会议召开

本报讯 9月27日,我市召开全市信访工作会议。市委书记杜小刚、市长赵建军会见受到全国、全省表彰的全市信访系统先进代表、全国优秀基层信访局长和全省最美信访干部及部分会议代表,向他们表示祝贺、致以问候。市领导朱爱勋、陆志坚、袁飞、张镇,市政府秘书长陈寿彬参加相关活动。

会议传达第九次全国信访工作会议和全省信访工作会议精神。会议指出,当前和今后一个时期,全市

各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,认真贯彻落实第九次全国信访工作会议和全省信访工作会议精神,坚持党对信访工作的全面领导,坚持人民至上,坚持稳字当头,深入实施《信访工作条例》,为“扛起新使命、谱写新篇章”作出新的更大的贡献。一要强化政治担当,压实工作责任。准确把

握新时代信访工作的原则和要求,时刻牢记为民解难、为党分忧的政治责任,自觉将信访工作放到经济社会发展全局中思考、谋划、部署和推动,加强组织领导和保障工作,把党中央关于信访工作的方针政策和决策部署落到实处。二要着力集中攻坚,确保化解实效。以高度的政治责任感和历史使命感,集中时间、集中力量、集中资源,高位推动、强力突破,持续推进“信访突出问题攻坚化解年”

行动,加强督导检查,维护信访群众合法权益,促进社会和谐稳定。三要聚焦源头防范,强化应急保障。以“时时放心不下、事事放心不下”的责任感和“眼睛瞪得大大”的敏锐性,切实抓紧抓实信访各项工作。坚持和发展新时代“枫桥经验”,推动信访工作各项改革措施落实落地,加快四级矛盾调体系建设,不断夯实信访工作基层基础,提升矛盾纠纷源头治理水平。(惠晓婧、耿沐言)

## 市政府第11次常务会议贯彻全国全省安全生产电视电话会议精神 查隐患防风险推动安全生产形势稳定向好 深化“三提三即”改革加快重大项目建设

本报讯 9月27日,市长赵建军主持召开市政府第11次常务会议,传达贯彻全国、全省安全生产电视电话会议精神,专题听取我市危化品、城市地下管网和燃气、建设工程等3个安全生产专委会工作汇报,审议讨论《关于推进重大项目建设深化“三提三即”改革的实施方案》《无锡市推进多式联运多港联动建设现代化物流枢纽示范城市实施方案》《无锡市建设高标准市场体系实施方案》等文件,研究部署相关工作。

会议指出,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求,认真落实全国、全省安全生产电视电话会议部署,按照市委工作要求,始终坚持人民至上、生命至上,时刻保持高度警

醒警觉,把安全生产作为“压倒性”任务来抓,统筹抓好专项整治“三年大灶”、安全生产大检查和百日攻坚行动,扎实做好危化品、城镇燃气、建设工程、冶金工贸、交通运输、消防等重点领域排查整治,全面排查化解各类风险隐患,压紧压实责任、强化应急值守,牢牢守住不发生重特大事故和有影响事故的底线,推动全市安全生产形势稳定向好,确保群众平安祥和过节,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

会议强调,要把重大项目快落地、早投产作为稳定经济增长的关键支撑,紧紧围绕“项目评估论证‘再提前’、审批服务‘再提效’、验收发证‘再提速’,实现项目‘策划即入库’‘拿地即开工’‘建成即使用’”,大力

推进“三提三即”改革40项重点任务。要紧盯签约未备案、备案未开工、投资进度未达时序项目“三张清单”,规范实施“项目前期策划”,加大“标准地+双信地+定制地”供应,全力破解堵点难点问题,有效提高项目建设“五率”。要进一步简化审批流程、压缩审批时间、减少申报材料,加快实施“两个免于提交”、施工图审查“多审合一”等改革举措,将行政审批、备案、评估评审等事项全部纳入在线审批,持续提升项目审批效率。要建立健全重大项目“双专班”服务机制,加强政策宣传和培训辅导,深入开展保姆式贴心帮办代办服务,确保重大项目如期推进、投资稳定增长。

会议指出,物流枢纽是城市发展

的核心资源,要准确把握实施“双联双提”工程的重要意义,全力推进多式联运、多港联动,不断提升物流供应链驱动力、提高城市产业链竞争力,为枢纽名城建设和开放型经济发展夯实交通物流基础。

会议还讨论了《关于支持江阴走好新时期转型之路建设社会主义现代化示范区的意见》《关于落实粮食节约减损的实施意见》以及无锡市文化事业和文化产业高质量发展“三年行动计划”等,审议了《关于加快推进我市建筑信息模型(BIM)技术应用的实施意见》《无锡市市级政府专项资金管理办法》等文件,听取了关于设立“无锡工匠日”、给予创新顶尖人才团队政策支持等情况汇报,研究了其他事项。(王怡荻)

